

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+19 +10 Ю-В, 2 м/с	+18 +5 Ю, 1-3 м/с	+16 +7 Ю-В, 1-2 м/с	+21 +10 В, 1-2 м/с	+14 +3 Ю-З, 2 м/с	+17 +2 Ю, 1-3 м/с

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

Дела семейные

Сегодня – Международный день семей

Дата провозглашена Генеральной Ассамблеей ООН 20 лет назад, в 1993 году. Праздник отмечают ежегодно во всём мире. В этот день принято встречаться с родными и вспомнить семейные традиции.

Светлана ДОРОШ, депутат Думы Кировграда:



– У меня семья большая, трое детей: 22, 15 и два года. Совместные путешествия – это наша семейная традиция. В Челябинск – на озёра, в Тюмень – на горячие источники, в нашей области – парк «Оленья ручья», экскурсии по малым городам... Жаль, времени очень не хватает. Сейчас посыпались сезонные обращения избирателей — как и всегда, в этот период жалуются на горячую воду. Жители посёлков просят о своём, житейском: у кого-то проблемы с дорогами, кому-то нужно наладить освещение... Времени на семью остаётся мало, зато я потом отдаю им свою любовь в сконцентрированном виде (смеётся). Кстати, в Свердловской области интерес к статусу семьи заметно повысился. Посмотрите, сколько у нас семейных мероприятий — День матери, Лыжня России, всевозможные эстафеты... Это не может не радовать.

Гальфира КОТЕЛЬНИКОВА, депутат Думы Сухого Лога:



– У меня к семье особое отношение, я директор коррекционной школы для детей-сирот. Здесь немало тяжело боль-

ных, большинство из них не знают или не узнают никогда, что такое семья. И как на словах это можно объяснить? Мы очень рады, когда кто-нибудь берёт ребят в так называемые гостевые семьи – на некоторое время. Чаще всего обращаются бабушки или вдруг объявившиеся родственники, которые увидят фотографию ребёнка на нашем сайте. Хотя наши дети почти любого, кто к ним пришёл, встречают как родного, виснут на нём, радуются... Увы, за год из 56 детей мы смогли устроить погостить только десятерых. Найдти семью насовсем за пять лет получилось только троем.

Сергей ШАНДЫБИН, депутат Думы Красноуфимска:



– Традиции нашей семьи связаны с тем, что и мы с женой, и двое наших сыновей – люди искусства, в разное время окончили художественно-графическое отделение Красноуфимского педколледжа. Нам всегда интересно всем вместе быть на художественных выставках, разговаривать на темы искусства, так что и за праздничным столом у нас главное – не живот набить, а получить удовольствие от общения. Кстати, отмечать как главный праздник в году 9 Мая – это тоже наша семейная традиция. Надеюсь, что так останется всегда – и в семьях наших сыновей, внуков и правнуков День Победы будет чтить как святую дату.

Записали Алевтина ТРЫНОВА, Зинаида ПАНЬШИНА



Отель «минус две звезды»

В Екатеринбурге определили судьбу долгостроя с 20-летним стажем

Андрей ЯЛОВЕЦ

В центре Екатеринбурга, на правом берегу Исетя, возвышается знаменитый долгострой — телебашня. О ней много писали и судачили. В нескольких сотнях метров, на левом берегу реки, есть семизвездный долгострой «малорослик», не меньше уродующий лицо города. Это каземат из красного кирпича по адресу Куйбышева, 36.

Сказать что-то новое о телевышкеazole цирка уже вряд ли возможно. Строительство исполнено было заказано в 1989 году, и до последнего времени она пользовалась дурной славой. А печальный дом на Куйбышева стоит здесь с начала 90-х годов прошлого века. Тогда, в период лихих перестроечных лет, владелец расположенного рядом ресторана «Харбин» (в котором сейчас находятся

офисы компаний, торгующих сантехникой и туристическими путёвками) Константин Романовский решил построить первый в городе пятизвёздочный отель - в проектной документации он значился как «гостиница высшего разряда». Но время было непростое, экономика пребывала в кризисе, из-за растущей инфляции расходы выросли в несколько раз. Поэтому строительство остановилось.

Сегодня пустая коробка здания больше напоминает в лучшем случае средневековый замок, в худшем — тюрьму. При этом семизвездный монстр терроризировал цвета с узкими окнами-бойницами соседствует с замечательным дендрологическим парком и оригинальным по архитектуре Екатеринбургским государственным цирком. Многие помнят, как на время самита Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) в 2009 году этого кирпичного

недоделка от глаз высоких гостей практически полностью закрыли наружной рекламой.

Между тем изначально архитектурный проект вели очень авторитетные авторы, в том числе член рабочей группы по разработке Генплана Екатеринбурга Владимир Кусенко (в те годы — главный архитектор Уралагражданпроекта). В областном отделении Союза архитекторов нам пояснили, что в числе авторов проекта были даже представители Индии. К сожалению, теперь, после стольких лет, невозможно выяснить, чем руководствовались творческие люди, перерождение кирпичной корробкой пойму реки Исеть.

Тем не менее судьба долгостроя уже предопределена. В качестве заказчика «реанимации» проекта выступила серьёзная компания, занимающаяся жилищным строительством в областном центре. Предварительно на этом месте

планируется сделать гостиницу, но уже не пяти-, а трёхзвёздочную. Творческой частью занимается архитектурное бюро, руководителем которого Сергей Борисов пояснил нам, что вписать сооружение в существующий архитектурный ансамбль сложно, но можно.

Из этого всего мы попытаемся сделать нечто красивое, пояснил архитектор. — Да, над проектом в своё время работали выдающиеся мастера, но они не смогли закончить работу. Сегодня здание гутает своим видом хотя бы потому, что более 20 лет стоит без отделки. При этом оно похоже на знаменитые тюрьмы «Кресты», «Матросская тишина». Стилизация сохжая. Теперь, когда у объекта появился новый хозяин, мы будем решать вопрос комплексно. Главное, чтобы здание гармонично смотрелось в сочетании с цирком, мостом через Исеть и телебашней.

Неволя по собственному желанию?

Из «Города без наркотиков» с полицейскими ушли 22 наркомана-реабилитанта

Сергей АВДЕЕВ, Семён ЧИРКОВ

По факту «лечения» рэп-музыканта в екатеринбургском реабилитационном центре на Изоплите возбуждено уголовное дело. Статья УК — «Незаконное лишение человека свободы, совершённое группой лиц по предварительному сговору».

Всё началось с обращения в полицию приятелей 26-летнего рэп-музыканта Романа Баскина. Они рассказали, что их друга удерживают взаперти соратники Евгения Ройзмана по фонду «Город без наркотиков». Причём сам Роман, поступая в реабилитационный центр, дал письменное, под видеозаписью, согласие на реабилитацию.

Мама Романа Баскина Надежда тоже уверяет, что привезла сына в реабилитационный центр, «оказывая на него психологическое воздействие». Вот о «неуставных лицах» хотелось бы сказать подробнее. После того, как об освобождении музыканта узнала общественность, в Интернете в очередной раз вспыхнула дискуссия на тему: что такое содержание с ограничением свободы, и кто имеет право ограничивать человека? Да, пишут одни участники «живого журнала», ГБН содержал человека с ограничением свободы. Ведь он был принудительно лишить свободы передвижения и средств связи. Но он же добровольно написал заявление в Фонд!

А почему тогда он так же мужской реабилитационный центр, приехали СОБРовцы и следователи областного отдела по борьбе с организованной преступностью. Служба по освобождению заложников прошла грамотно и молниеносно. Роману Баскину и остальным, почти полусотне, пациентам центра полицейские предложили выйти на свободу и написать заявление о том, что их насильно изолировали от внешнего мира. В итоге, как подтверждает пресс-служба областного полицейского главка, двадцать два наркомана решили отказаться от помощи Фонда и ушли из реабилитационного центра вместе с полицейскими. Заявление, однако, написал один Роман Баскин. По этому заявлению и возбуждено уголовное дело. Следователи полагают, что неуставные лица с 23 апреля по 10 мая удерживали музыканта в реабилитационном центре, «оказывая на него психологическое воздействие».

Однако через две недели Роман решил, что уже достаточно, он оклемался, и сообщил друзьям, что его удерживают насильно. 10 мая на улице Фабричная, где расположен

КСТАТИ

11 мая из реабилитационного центра Фонда «Город без наркотиков» совершил побег очередной подопечный — 20-летний житель Самары Владимир. После перевода в филиал ГБН в посёлке Белоярский он сбежал и пришёл в отдел по борьбе с оргпреступностью областного ГУ МВД.

добровольно не мог покинуть реабилитационный центр? — вопрошают другие. — Почему какой-то Ройзман удерживал его?

По этому поводу комментарий дал управление информации ГУ МВД России по Свердловской области: «В настоящее время Евгений Ройзман формально не имеет никакого отношения к некоммерческой (а по сути именно коммерческой) организации «Благотворительный фонд «Город без наркотиков». Юридически он — член попечительского совета этого фонда. То есть, выполняя указания неформальных лидеров организации, ответственность за всё, вплоть до уголовного, будет нести исполнительные «старшие», «волонтёры», «ключники». А те, кто отдаёт по сути, незаконный приказ, остаются в стороне. Это парадокс: фактически руководители Фонда в пиаре себя таковыми признают, но в процессуальных действиях свое лидерство категорически отрицают. И это повторяется из раза в раз. Не исключено, что и в ситуации с «реабилитацией» музыканта из Екатеринбурга крайним вновь окажется кто-то из низового звена персонала центра».



Памятник был открыт к 40-летию Великой Победы. Его автор — известный скульптор, участник обороны Ленинграда и Почётный гражданин Нижнего Тагила Михаил Крамской

Солдат уходит на побывку

В Висимо-Уткинске реставрируют мемориал

Галина СОКОЛОВА

В центре посёлка Висимо-Уткинск возле Мемориального комплекса воину-освободителю проходит торжественные митинги, сельские сходки, встречи ветеранов. В последние годы жители с болью замечали, как время и вандалы разрушают их святыню.

На днях на встрече с мэром Нижнего Тагила Сергеем Носовым селене с радостью узнали, что памятник и мемориальные плиты будут реставрированы к Дню памяти и скорби.

В последний раз ремонтные работы на мемориале проводились в 2007 году. Поселковые власти и в прошлые годы обращались в тагильскую мэрию с просьбой помочь в восстановлении разрушенных

вандалами плит. Но при прежнем составе администрации селянам в поддержке было отказано: в кризисное время местный бюджет значительно поухудел.

На плачевное состояние памятника обратили внимание общественности висимовуткинский дети. На сайте школы №8 появились обращения к взрослым и снимки разрушенных плит. Свою позицию педагоги и школьники выразили так:

«Дожди, морозы и руки скачущей молодежи, давно сделавшей памятник местом сиделок, превратили мемориальные таблички в лохмотья, а площадку вокруг — в скопище пустых бутылок. Наверное, нам не денег не хватает. И уж никак не кубометра гранита. Нация умирает не тогда, когда на неё идет война весь мир, а тогда, когда народу становится

наплевать на своё прошлое, будущее и настоящее.

С авторами сайта солидарен и тагильский мэр. На встрече был разработан план действий. Реставрация памятника началась с восстановления таблич с фамилиями воевавших. Затем памятник будет демонтирован, скульптуры почищены, а постамент «оденут» в керамогранит. Открытия обновлённого мемориала в посёлке ждут 48 труженников тыла и единственный доживший до наших дней участник Великой Отечественной — Иван Михайловский.

В Нижнем Тагиле должна быть разработана специальная программа по реконструкции памятников, — считает Сергей Носов, — не останется забытым ни один памятник в честь героев, павших в боях за Родину.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Деловой редактор номера: Ольга ИВАНОВА

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: oblg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции:
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Офис распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить:
(343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»:
620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2189
Общий тираж 70054
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

